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Strana zelených ostře kritizuje rozhodnutí vlády o stažení novely horního a geologického 
zákona z projednávání v Poslanecké sněmovně. Přechodná poloúřednická vláda nemá mandát 
stáhnout zákon, který schválila Topolánkova vláda 10. září 2008 po více než dvou letech 
příprav na návrh ministra životního prostředí Martina Bursíka jednomyslně. Vláda a premiér 
obešly vědomě ministerstvo životního prostředí, koaličního partnera Stranu zelených a 
starosty 61 obcí reprezentujících 780 tisíc občanů.  
 
Cílem novely horní legislativy bylo odstranit mezery a nedostatky stávajících zákonů, které 
jsou zneužívány těžebními společnostmi proti zájmům občanů dotčených obcí a proti zájmům 
ochrany životního prostředí. Návrh zaváděl roční lhůtu, do které musí těžební společnost 
poskytnout podklady pro odpis zásob v případě, že je zahájeno správní řízení, které posuzuje, 
zda zájem ochrany životního prostředí převládá nad zájmem vytěžit nerostnou surovinu ve 
vlastnictví státu. Novela zákona zároveň stanovila pokutu až do výše 20 mil. Kč v případě 
nepředložení podkladů. Stávající zákon obsahuje mezeru a těžební společnosti dnes nedávají 
podklady k dispozici, neboť není stanovena lhůta, ve které musí tyto podklady předložit. 
Návrh zákona také rušil předkupní právo těžebních společností na pozemky ve vlastnictví 
státu. Cílem bylo zamezit obchodování a spekulacím těžebních společností s pozemky, aniž 
by kdy musely začít těžit. Toto ustanovení blokuje rozvoj více než šedesáti obcí v České 
republice. 
 
Skandální je skutečnost, že vláda stáhla novelu zákona na návrh ministra průmyslu a obchodu, 
ačkoli tento resort novelu zákona nepředkládal. Návrh předložilo a prosadilo ve vládě 
ministerstvo životního prostředí. A nejen to, premiér Fischer dokonce souhlasil s žádostí 
ministra průmyslu Tošovského obejít ministerstvo životního prostředí a předložit návrh na 
stažení zákona bez meziresortního připomínkového řízení. Strana zelených pokládá tento 
způsob stažení zákona za nepřijatelný. 
 
Poslanci za Stranu zelených předloží novelu geologického a horního zákona beze změny, 
tentokrát jako poslanecký návrh. Očekáváme kladné stanovisko legislativní rady vlády i 
vlády, protože zákon již jednou vládou prošel. Nevzdáme se úsilí čelit propojení politiky a 
byznysu proti zájmům ochrany životního prostředí, ochrany klimatu a občanů, kteří se 20 let 
po sametové revoluci stále cítí ohroženi těžbou uhlí a likvidací jejich obcí.  



 
"Je nepřijatelné bourat vesnice, ničit krajinu, životní prostředí a klima těžbou a spalováním 
uhlí. Je skandální, že premiér Fischer podlehl těžební lobby a souhlasil s obejitím koaličního 
partnera Strany zelených i ministerstva životního prostředí. Vyzývám premiéra Fischera, aby 
se zasadil o stažení kontroverzního návrhu státní energetické koncepce, která by přivedla 
českou společnost hluboko do období komunismu spojeného s devastací krajiny a životního 
prostředí. Premiér slíbil, že nebude předkládat kontroverzní návrhy. Není větší kontroverze 
než navrhovat, 20 let po revoluci, prolomení územních ekologických limitů, vysídlení vesnic 
a bourání domů", řekl Martin Bursík, poslanec Strany zelených. 
 
Tiskové konference se zúčastnil místostarosta Horního Jiřetína Vladimír Buřt, starosta obce 
Trojanovice Jiří Novotný a jednatel Sdružení měst a obcí na ochranu Beskydského regionu 
Drahomír Strnadel. Všichni dotčení vyjádřili nesouhlas a zklamání nad tímto překvapivým 
rozhodnutím vlády, které jde na ruku těžebním společnostem a opomíjí zájmy více než tři 
čtvrtě milionů občanů ohrožených těžbou. 
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